CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu

EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie pomiardw sytuacyjnych, wysokosciowych i realizacyjnych oraz
opracowywanie wynikow tych pomiarow

Oznaczenie kwalifikacji: BD.31

Numer zadania: 02

Wypehia zdajacy
) Miejsce na naklejke z numerem
Numer PESEL zdajacego* PESEL i z kodem os$rodka
Czas trwania egzaminu: 180 minut BD.31-02-20.06-SG

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2020 PODSTAWA PROGRAMOWA

Instrukcja dla zdajacego

1. Na pierwszej stronie arkusza egzaminacyjnego wpisz w oznaczonym miejscu swoj numer PESEL
1 naklej naklejk¢ z numerem PESEL 1 z kodem o$rodka.

2. NaKARCIE OCENY w oznaczonym miejscu przyklej naklejke¢ z numerem PESEL oraz wpisz:

- swoj numer PESEL*,

- oznaczenie kwalifikacji,

- numer zadania,

- numer stanowiska.

KARTE OCENY przekaz zespolowi nadzorujagcemu.

4. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron i nie zawiera bledow. Ewentualny brak stron
lub inne usterki zgtos$ przez podniesienie reki przewodniczagcemu zespotu nadzorujacego.

5. Zapoznaj si¢ z trescig zadania oraz stanowiskiem egzaminacyjnym. Masz na to 10 minut. Czas ten nie
jest wliczany do czasu trwania egzaminu.

6. Czas rozpoczgcia 1 zakonczenia pracy zapisze w widocznym miejscu przewodniczacy zespotu
nadzorujacego.

7. Wykonaj samodzielnie zadanie egzaminacyjne. Przestrzegaj zasad bezpieczenstwa i1 organizacji
pracy.

8. Jezeli w zadaniu egzaminacyjnym wystepuje polecenie ,,zgto§ gotowos¢ do oceny przez podniesienie
reki”, to zastosuj si¢ do polecenia i poczekaj na decyzje przewodniczacego zespotu nadzorujgcego.

9. Po zakonczeniu wykonania zadania pozostaw rezultaty oraz arkusz egzaminacyjny na swoim
stanowisku lub w miejscu wskazanym przez przewodniczacego zespotu nadzorujacego.

10. Po uzyskaniu zgody zespotu nadzorujacego mozesz opuscic sale/miejsce przeprowadzania egzaminu.

(98]

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uktad graficzny
© CKE 2019



Zadanie egzaminacyjne

Dane 1 zasygnalizowane sg punkty terenowe 11, 12, 13 oraz punkt S bedacy stanowiskiem pomiarowym.
Wysoko$¢ stanowiska Hs = 98,00 m n.p.m.
Na stanowisku S, zgodnie z rysunkami 1 i 2, wykonaj pomiary:
— katow poziomych: 11-S-12, 12-S-13,
— katow pionowych zenitalnych: Z11 - do punktu 11, Z1» - do punktu 12, Z13 - do punktu 13,
— odlegtosci poziomych: ds.11, ds-12, ds-13.
Dodatkowo zmierz wysoko$¢ instrumentu 1.
Do pomiaréw uzyj tachimetru elektronicznego. Po spoziomowaniu i scentrowaniu instrumentu zgtos, przez
podniesienie r¢ki, gotowos$¢ do wykonania pomiarow.
Na podstawie wykonanych pomiaréw oblicz:
— odlegto$ci poziome di1-12, 1213,
— przewyzszenia hii, hiz, has,
wysokosci Hii, Hi2, Hi3 metoda niwelacji trygonometrycznej,
pochylenia linii w terenie i11-12, i12-13,
— pochylenie niwelety in = i11.13 przechodzacej przez punkty 11 i 13,
wysoko$¢ Hion punktu 12n lezacego na niwelecie in w odlegltosci di1-12n 0d punktu 11 i rownej di1-12.
Wyniki pomiaréw i obliczen zapisz w odpowiednich dziennikach i tabelach z nastepujaca precyzja:
— 0,01 m dla przewyzszen, wysokosci oraz odlegtosci,
— 0,1% dla pochylen linii w terenie i niwelety.
Sporzadz szkic rozmieszczenia punktow 11, 12, 13, S w plaszczyznie poziomej z wynikami pomiarow
I obliczen.

Wykonaj w skali 1: % profil podtuzny terenu, na ktorym potozone sa punkty 11, 12, 13, przyjmujac poziom
porownawczy P.P. = 100,00 m n.p.m. Na profilu podtuznym zaprojektuj niwelete osi drogi przechodzaca przez
punkty 111 13.

Po zakonczeniu pomiaréw uporzadkuj stanowisko egzaminacyjne — odtdz sprzet 1 instrument pomiarowy
w miejsce pobrania.

Rysunek 1. Szkic rozmieszczenia punktow 11, 12, 13, S

11 12 13

S

Rysunek 2. SzKkic rozmieszczenia punktow 11, 12, 13, S w plaszczyzZnie poziomej
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Wzory pomocnicze

a2=b2+c2-2-b-c-cosa
bz=az+4+c2-2-a-c-cosf

c2=a2+b2-2-a-b-cosy
. Ah

=

Ah
i% = 100% - rl

gdzie:

i - pochylenie

Ah - r6znica wysokosci
d - odlegto$¢ pozioma

Czas przeznaczony na wykonanie zadania wynosi 180 minut.

Ocenie podlega¢ bedzie 6 rezultatow:
— wyniki pomiaru odlegtosci poziomych ds.11, ds-12, ds-13 stanowiska S do punktow 11, 12, 13,
— wyniki pomiaru i obliczenia katow poziomych 11-S-12, 12-S-13 — w dzienniku pomiaru katow
poziomych,
— wyniki pomiaru i obliczenia katow pionowych zenitalnych Zi11, Z1», Z13 — w dzienniku pomiaru katow
pionowych,
— obliczenia odlegtosci poziomych di1-12, d12.13, d11-13, przewyzszen hii, hiz, his, wysokosci Hi1, Hiz, His,
pochylen linii i11-12, i12-13, pochylenia niwelety in = i11-13, wysokosci Hian,
— szkic rozmieszczenia punktow 11, 12, 13, S w plaszczyznie poziome;j,
— profil podhuzny terenu wraz z zaprojektowang niweleta
oraz
przebieg poziomowania i centrowania tachimetru elektronicznego.
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Wyniki pomiaru odleglosci poziomych ds.i1, ds.12, ds13 stanowiska S do punktéw 11, 12, 13

Oznaczenie | Oznaczenie QOdleglosé pozioma Odleglosé pozioma
stanowiska celu | pomiar Il pomiar (Srednia kol. 03 i 04)
01 02 03 04 05
Wyniki pomiaru i obliczenia katéw poziomych 11-S-12, 12-S-13
Dziennik pomiaru katow poziomych
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Wyniki pomiaru i obliczenia katéow pionowych zenitalnych Zi1, Z1,, Z3
Dziennik pomiaru katéw pionowych
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Miejsce na obliczenia
(niepodlegajqce ocenie)
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Obliczenia odleglo$ci poziomych di1.12, di2.13, d11-13, przewyzszen hii, iz, hiz, wysokosci Hii, Hiz, His,
pochylel'l linii i11.12, i12.13, pochylenia niwelety in = i11.13, WySOkOéci Hion

Obliczenia Wyniki obliczen
01 02
di-12 =
di-12 =
diz13 =
di2-13 =
diz-13 =
dir-13 =
hi =
hi =
hw =
hi =
his =
his =
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Obliczenia Wyniki obliczen
01 02
Hi =
Hu =
Hw =
Hi =
Hiz =
Hiz =
i11-12 =
i11-12 =
11213 =
i12-13 =
In=l11-13=
In=l1113=
Hion =
Hion =
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Szkic rozmieszczenia punktow 11, 12, 13, S w plaszczyznie poziomej
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Profil podluzny terenu wraz z zaprojektowana niweleta

Skala 1: ----------

Rzedne terenu

Odlegtosci

Pochylenie terenu

Rzedne niwelety

Pochylenie niwelety
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Miejsce na obliczenia
niepodlegajgce ocenie

Strona 10z 10






